

台報人公開中共烈士珍貴老照片 朱楓台灣就義照片杭州展出

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)正值中國首個「烈士紀念日」,台灣著名報人秦風在杭州舉辦「歲月中國——秦風老照片館歷史影像精選展」,其中幾幅浙籍中共烈士朱楓等人就義的照片曾轟動一時,並最終促使烈士骨灰魂歸故里。



台灣報人秦風。

李晨韻攝

被處死刑 身中6槍而亡

據了解,朱楓原名朱謙之,是中共華東局派往台灣與省工委聯絡的女地下交通員。1950年6月10日,朱謙之在台北馬場町被處死刑,身中6槍而亡,和她一起被害的還有國民黨3位將領,其中有國民黨國防部參謀次長吳石。當時被港台媒體冠以「吳石、朱謙之間諜案」和「轟動台灣間諜案四要角」。

1999年,秦風在一家報社的相片櫃底找到了朱楓等人就義的照片。「沾滿灰塵,打開袋子,赫然看見一批血淋淋的槍殺照片,發佈單位是『軍事新聞社』,發佈時間是1950年。」在照片中,朱楓被幾名軍警押着奔赴刑場,雙手反扣,脖頸、肩頭都有繩索捆綁,但一身旗袍的朱楓昂著頭,目光堅定,臉上毫無懼色。

這批照片在2000年由秦風經過時任台灣「文化局長」龍應台應允,以「文化局」的名義在台北「二二八紀念館」地下展廳公佈。「展出一個月時間,創下了『二二八紀念館』開放至今人流量最高紀錄。」

統一台灣的先驅

2011年,在海峡两岸的共同努力下,犧牲六十多年的朱楓烈士骨灰魂歸故里浙江鎮海。在「紀念朱楓烈士誕辰一百周年」活動上,原中共中央調查部部長羅青長之子羅援表示:「我父親羅青長同志稱朱楓烈士『接受黨的指示到台灣,為解放台灣,統一祖國做了艱苦的工作,不幸被捕,英勇就義,她是千千萬萬為共和國創立,為取得全國勝利而獻出生命的優秀黨員中的一個,是統一台灣的先驅。』」

此外,本次展覽還包括中國主要城市風情人物的變遷,以及百年台灣的影像,刻畫了海峽兩岸密不可分、血濃於水的歷史。



朱楓在台灣就義的照片。

李晨韻翻攝

陸4.3噸大閘蟹 台疑驗出禁藥

香港文匯報訊 據台媒報道,自大陸進口的大閘蟹疑被海關驗出含禁藥,台灣衛生福利部食品藥物管理署昨天表示,這批大閘蟹一共有4.3公噸,因初步檢驗疑有禁藥,目前全部放置於業者申請的倉庫中,在釐清前不能流入市面。依照規定,業者可在15天內申請複驗,現仍在複驗中。若產品驗出確實含禁藥,將退運或銷毀。

台灣在2年前重新開放進口大陸大閘蟹,已有26家養蟹場獲得台灣認證,大閘蟹輸出前必須通過大陸的藥檢,輸入台灣前,在邊境逐批進行51項動物用藥查驗,只要有1項不合格就會被打回票。

游瑞德接任海基會副秘書長

香港文匯報訊 據海峽網報道,台灣「經濟部商業司長」游瑞德今日接任海基會副秘書長,至於遺缺,「商業司副司長」陳秘順表示,職務暫代或接人選,目前尚未確定。

對於有無可能暫代或接任「商業司長」,陳秘順表示,要看「經濟部」安排。由於「商業司」在「改組」後人員將被分配至「貿易商務局」與「產業發展局」,因此未來的「商業司長」人選,必須考慮上述因素。

據報道,游瑞德先辦理退休,並在10月1日正式接任海基會副秘書長一職。



游瑞德 網上圖片

台「環保署長」 3個月外訪36天捱轟

香港文匯報訊 據台媒消息,台灣「環保署長」魏國彥今年3月3日接任「環保署長」未滿半年,就被媒體與「立委」陸續踢爆,在高雄氣爆與食安風暴期間,搭頭等艙出訪。3個月內,在海外待了36天,花費超過250萬元(新台幣,下同),以他月薪20萬元計算,外訪經費就花掉「環保署長」一年薪水,引發各界齊聲炮轟。

魏國彥今年3月3日上任以來,分別在7月8日至19日赴基里巴斯及澳洲訪問12天,8月5日至17日訪問美國13天,本月1日至11日訪問歐洲11天。「立委」邱志偉表示,雖然魏國彥外訪經費可依法核銷,但魏國彥花錢的手筆可觀,外訪頻率的確太高,他上任未久,理應熟悉業務,部分外訪應可讓部屬去。

而後,媒體又接獲爆料,指魏縱容親信張晨恩改公文,讓同仁有苦難言。

7陸客團 40人疑食物中毒

香港文匯報訊 綜合報道,7個大陸赴台遊客團分別有團友出現嘔吐等食物中毒症狀,40人送醫急診。總人數126人的5個大陸赴台遊客團前日晚上投宿台東,昨天凌晨陸續發生上吐下瀉食物中毒症狀,22人送醫。台東衛生局初步調查,這5個團前天上午在高雄,下午到屏東,晚上到台東,5個團的共通點是在屏東同一家餐廳用餐,已通知屏東衛生局調查。另外,前日在花蓮亦有兩個陸客團共18名團員疑似吃到不乾淨食物,出現嘔吐等食物中毒症狀,送醫急診,其中來自

遼寧瀋陽的9名團員,7人陸續離開醫院,已無大礙。台東衛生局表示,就醫的22名患者已陸續出院,院方資料顯示,送醫遊客多為湖南籍。昨天上午繼續前往花蓮行程。

問題餐廳暫停營業

5個大陸團遊客用餐的六福新饌餐廳,昨天凌晨有34人發生疑似食物中毒情形,其中22人送醫。屏東衛生局稽查發現餐廳環境不佳,要求暫停營業。

另外,花蓮慈濟醫院昨天表示,上午有9人掛號,其中1人情況比較嚴重,有出現嘔吐症狀,其餘幾人狀況比較輕微,僅四肢無力,院方通報衛生局採樣後,已陸續離開醫院。該醫院指出,下午又有另外一團陸客9人就醫,有人瀉肚子,有人嘔吐,目前仍在院觀察中。

花蓮縣衛生局表示,目前掌握遼寧團是在台東縣成功鎮三仙台一家海產店吃壞肚子後,陸續有人上吐下瀉,出現身體不適症狀,已派員前往醫院採集檢體。



陸客團集體食物中毒,花蓮縣衛生局疾管人員將檢體送驗。網上圖片

還市民和平 還香港理性
支持政府依法施政
支持人大常委會決定
支持警方依法執法



香港中資證券業協會
Chinese Securities Association of Hong Kong

